

## 京杭大运河沧州中心城区段旅游通航后,我市将整合文旅资源 培育休闲街区 开发旅游线路

本报讯(记者 何晓玲)沧州历史悠久,文化旅游资源丰富,大运河沿线县(市、区)非遗项目、旅游景区、文化产业基地等数量占全市总数的一半左右。日前,记者从市文广旅局获悉,我市将以京杭大运河沧州中心城区段实现旅游通航为契机,充分整合全市文旅资源,打造高质

量的文旅产品。据悉,全市共有不可移动文物2135处、非遗代表性项目732个、A级景区31家、省级文化产业示范园区及基地12家,其中大运河沿线县(市、区)共有不可移动文物942处、非遗代表性项目375个、A级景区15家、省级文化产业示范园区及基地8家。

京杭大运河沧州中心城区段实现旅游通航,对于沧州文旅发展特别是运河沿线文旅发展,是难得的机遇。

市文广旅局将以京杭大运河沧州中心城区段特色美食、文创商品为重点,强化文化挖掘,融入非遗展示、文化体验等业态,培育南川楼文化街区等一批

特色旅游休闲街区;充分发挥京杭大运河沧州中心城区段文化和旅游资源优势,依托大运河国家文化公园建设和中国大运河非遗展示中心展陈工作,开拓非遗传习展示、民俗展示研学、旅游休闲等功能,打造一批非遗基地、文创基地;立足现有产业基础和文化资源,着力发展演艺娱

乐、工艺美术等传统文化产业,精心培育创意设计、数字文化等成长型文化产业;串联京杭大运河沧州中心城区段文化旅游资源,开发“千年运河游”和“非遗研学游”主题文化旅游精品线路,让广大游客感悟沧州文化,饱览运河美景,品尝特色美食。

### 我市开展第三代美国白蛾飞机防治工作

## 预计飞防面积20余万亩

本报讯(通讯员 王长雷 记者 苏少静)为进一步控制美国白蛾危害,有效降低美国白蛾虫口密度,减少其分布范围,日前我市组织开展第三代美国白蛾飞机防治工作,预计飞防面积20余万亩。

记者从市自然资源和规划局获悉,此次飞防涉及河间、任

丘、肃宁、东光4个县(市),交通干线两侧、大面积片林及重大活动场所周边为重点区域。此次飞防所用农药属于无公害的仿生制剂,对人、畜以及白蛾的天敌等无害。

据介绍,美国白蛾是我国首批外来入侵物种之一,对树木具有严重危害。我市

在前期防治的基础上,按照全年总体防治工作安排,开展第三代美国白蛾飞机防治工作。在飞防前,市自然资源和规划局以测报点监测数据为基础,参考我市林木分布状况和美国白蛾危害程度,进行综合分析研究后,科学制订了作业图。同时,针对美

国白蛾的地面剪网、喷药等防治工作也如期展开。

市自然资源和规划局成立了防控督导组,采取分组包片的形式,对全市美国白蛾防控工作进行全面督导。各县(市、区)对漏防区域及时补防,保证防治进度及作业质量。

### 黄骅港中心站 一期项目 开工建设

本报讯(记者 李圣哲)近日,沧州港务集团与沧港铁路公司合作的黄骅港中心站一期项目正式开工建设。

黄骅港中心站一期项目是黄骅港集疏运体系的重要组成部分,是连接港口与铁路的重要交通枢纽。这一工程在沧港铁路既有羊二庄园区站站房同侧增加两条到发线,设计时速为80千米,满足列车的到发和编组需求,并改造既有行车指挥站台。同时,将5条到发线与羊二庄煤炭交易中心相连。

据了解,项目建设完成后,将实现对沧港铁路、朔黄铁路、邯黄铁路等进港铁路的统一管理和统筹协调,打通港口运输“最后一公里”,并通过铁路的互联互通实现各港区间的对接互动。

### 沧州市援疆医生张东玲

## 荣获河北省“最美支边人”称号

本报讯(记者 李圣哲)日前,中共河北省委宣传部、河北省援疆前方工作协调小组、河北省援疆工作前方指挥部联合举办河北省“最美支边人”发布仪式。沧州市妇幼保健院援疆医生、轮台县人民医院副院长张东玲荣获河北省“最美支边人”称号。

2015年8月至2016年12月,张东玲第一次在轮台县开展援疆工作。2020年4月,她作为沧州市第九批援疆医生领队再次进疆,并担任轮台县人民医院副院长。2021年10月,第二次援疆结束后,她又向组织提出申请,开始了第三次援疆工作。在沧州市援疆干部人才

中,张东玲是第一个三次援疆的人。

在医疗援疆工作中,张东玲精心治疗,用心用爱对待每一位患儿。作为援疆医生领队,她主持制订了第九批医疗援疆的三年规划,成立了“传帮带”工作室和名医工作室,为当地填补了多项技术空白。同时,她积极参加“民族团结一家亲”活动,资助一名维吾尔族大学生完成学业直至参加工作。

援疆期间,张东玲荣获“河北省‘四好’援疆干部人才”“河北省最美医护人员”“巴州民族团结一家亲先进个人”等荣誉称号。



张东玲救治当地患儿。(资料图片)

### 青县一村民家——

## 屋内有4个马蜂窝 消防员帮忙清除

本报讯(通讯员 赵雪聪 记者 鹿维双)青县一村民家屋面上有4个马蜂窝,一家人生活受到影响。9月5日,当地消防员帮忙清除了这些马蜂窝(右图)。

连日来,青县上伍乡欧辛庄村一位村民十分苦恼,自家屋面上有4个直径约15厘米的马蜂窝。马蜂窝日渐扩大,马蜂在房内四处乱飞,严重影响了一家人的日常生活。9月5日下午,这位村民向青县东外环路消防救援站求助,希望消防员帮忙摘除。

随后,消防员们赶到现场。两名消防员穿戴好防蜂服,携带杀虫剂和打火机进入屋内。他们首先用铁锹把屋顶上的马蜂窝铲下,然后对马蜂窝喷射杀虫剂,并用火烧的方式对马蜂窝进行了彻底清除。



本报通讯员 摄

### 肃宁一男子

## 酒后驾车接孩子 受到处罚

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 苏颖娜)近日,肃宁男子王某酒后驾车,在去接孩子的路上被交警查获。

当天22时许,肃宁县公安局交警大队在肃宁县齐庄路上执勤时,依法拦停王某所驾车辆进行例行检查。经呼气式酒精检测仪检测,王某血液中的酒精含量达到了酒驾标准。

王某交代,他当晚与朋友聚餐喝酒后,感觉自己“挺清醒”,便开车去孩子奶奶家接孩子,没想到行至半路被交警查个正着。

肃宁交警依法对王某处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。